

“安”如磐石护万家 “泰”若春风暖人心

○江苏经济报记者 洪姝翌



公司参与组织南通市崇川区安全生产知识竞赛



王锡涛董事长2022年安全生产咨询日为南通市市民讲授应急知识



具有CNAS资质的公司实验室

初冬时节，寒风裹着湿冷扫遍城市各个角落，忙碌的人们仍步履坚定，奔赴在每一份热爱里。白天去企业检查，晚上回来就审查重要文件，吃住在公司办公室后面的小房间……这是江苏安泰安全技术有限公司董事长王锡涛最平常的一天。但这份平常，他已坚持了20余年，每年除了除夕晚上与子女团圆外，其余时间都守在公司。江风习习，吹不散他眉宇间的专注。小房间里一套略显陈旧的家具，更见证着他对待安全事业的执着坚守。

从2001年成立之初的10万元注册资金、职工5人的初创企业，到如今1680万元注册资金、职工178人的行业翘楚，在王锡涛的带领下，安泰正走出一条人才立企、专业强企、责任兴企的发展之路，不断践行着“政府的助手，企业的帮手”的初心。

人才为本，锻造技术铁军

在王锡涛的办公桌上，有一本厚厚的、边缘已微微卷起的笔记本。上面是他亲手写下的公司自成立以来所有员工的“人事档案”，包括每一个人的名字、专业、职称、家庭情况乃至性格特点等。“技术人员的职业技能水平，就是他的饭碗，也是公司的脊梁。我这个当董事长的，得负责把这脊梁锻造得又粗又壮。”在他看来，企业发展的核心动力，从来不是设备或资本，而是人。

“关心员工，核心是关心他们事业的‘奔头’。”他这样说，亦是这样做。多年来，公司坚持对员工进行专项安全知识与技能培训，鼓励员工自我学习提升，员工所有学习、晋升费用均由公司支出。每年，公司但凡有技术人员要考安全评价师、注册安全工程师等资质证书，他必亲自过问，了解相关人员的学习情况，给予鼓励。对于冲击高级职称的骨干，他更是不惜重金聘请行业专家进行专题辅导。值得一提的是，公司里还有一项“规矩”：凡考职称者，考上，奖金1000元；没考上，按级别发误工费，从实习生的100元/天到高级技能人才的350元/天，分毫不差。“不能让人家耽误了工作，又没考过，心里还添堵。咱们得把后路给铺平了。”王锡涛解释道。

这种“既铺路又垫脚”的关怀，凝聚起安泰的最强战斗力。如今的安泰，一支能扛硬活的“专业军团”格外耀眼，已拥有国家注册安全评价师56人，其中一级评价师11人、二级评价师20人、三级评价师25人；国家注册安全工程师47人、高级工程师21人（含正高工1人）、工程师36人；职业卫生评价师、

检测师68人；国家注册安全标准化考评员61人；一级消防工程师3人；消防维保操作员14人。

从公司内部转向外部。2003年前后，安全评价公司如雨后春笋般涌现，市场竞争瞬间白热化。省里开会，请王锡涛介绍经验，他毫无保留，将安泰如何接项目、做评估、控质量乃至如何赚钱的模式和盘托出。“同行业不是你死我活的战场，而是需要共同发展的生态，把质量做好，市场才能健康。我帮他们培养人才，大家成了朋友，这个行业才有未来。”面对质疑，他泰然一笑。

专业为擎，构筑安全防线

安全生产，容不得半点虚功。安泰始终将技术创新与硬件升级作为发展的重中之重，用一流设备与前沿技术提升服务能级，为企业本质安全保驾护航。2018年后，公司先后投资近2000万元购买先进进口设备，建成了职业卫生检测实验室、化学反应热风险评估实验室、安全生产教育中心等，为企业本质安全保驾护航。其中，职业卫生检测实验室已申请职业卫生检测资质认定能力150多项。化学反应热风险评估实验室在全省率先获CNAS认可资质，并建立了工艺技术、工程技术、热安全和热动力学技术团队。

公司2024年搬迁的化学反应热风险评估实验室和安全生产教育中心，总建筑面积由原来的1300多 m^2 扩大为2600多 m^2 。走进公司化学反应热风险评估实验室，进口气相色谱仪、液相色谱仪、原子吸收光谱仪、离子色谱仪、差示扫描量热仪、中压量热仪、高压量热仪、绝热加速量热仪、自动消化合成反应器、微量连续闭口闪点测定仪、粉尘云测试系统、球型爆炸测试系统、区域定量风险评价系统等一系列先进的检测检验仪器设备和系统一应俱全。安全生产教育中心则拥有面向企业主要负责人、安全管理人员等的安全生产培训资质，可进行危险化工工艺、电工、焊接与热切割、高处作业等特种作业人员取证培训。

专业不只于硬件，更在于服务延伸与标准引领。从最初单一的安全评价业务，安泰已逐步拓展出职业卫生评价、安全培训、注册安全工程师咨询服务、职业危害因素检测、化学反应热风险评估、安全标准化咨询辅导及考评、建设项目前期咨询、重大危险源评估、企业风险评估、职业健康体检、普通外科及医学影像学检查、安全防护用品及安全仪器经销等多元业务，形成全链条安全服



务体系。作为中国安全生产协会安全评价工作委员会委员单位，安泰还积极参与行业标准制定，主编江苏省地方标准《危险化学品单位安全现状评价导则》(DB/T3252-2017)等，并协助原南通市安监局编制完成《三光气生产和使用过程中的安全对策与建议》(通安监[2011]37号)等政策文件。目前，公司除直属分公司苏州分公司外，还成立了海门、张家港、常熟、无锡、苏北分公司。安全评价业务在省内开展的同时，也辐射至山东、内蒙古、宁夏、甘肃、新疆等外省区，成为众多企业信赖的安全技术伙伴。

责任为魂，传递温暖能量

“企业越大，责任越大。”在安泰的发展理念中，经济效益与社会责任始终并行。20多年来，企业扎根行业，服务社会，用实际行动诠释“取之于社会，用之于社会”的初心，在公益服务与安全普及的道路上从未停歇。

在公司内部，王锡涛被誉为“暖男董事长”。他关心员工生活，设下多项福利制度，比如员工买房可享受无息贷款；结婚、生孩子、家人生病或逝世，公司工会都会上门慰问；每个职工每年享有旅游费或健康体检等。面对员工的急难愁盼，总是第一时间伸出援手。总经理黄建华被查出胃癌需切除四分之三的胃，王锡涛当即联系南通最好的

外科专家，手术当天在走廊守候6小时，术后多次登门探望，还协调黄建华爱人调至常日班，嘱咐食堂每天准备营养餐。开发部员工小邢患上肾衰竭，面对巨额医疗费欲放弃治疗，王锡涛垫付抢救费用，安排其住院治疗，在长达数年的治疗期里，工资、奖金一分未扣。点滴关怀，如同春化雨，王锡涛用行动告诉每一个人：“你不是一个人在战斗。”

在公司外部，他带领企业将“温暖”传递到更多有需要的地方。在行业服务中，安泰主动担当“安全卫士”，结合专业所长，先后参与组织南通市四届“安康杯”安全知识竞赛；为南通市崇川区举办五届“安康杯”安全知识竞赛；为南通市原港闸区举办七届“安泰杯”安全知识竞赛；为如东县洋口化学工业园举办了五届“安泰杯”安全知识竞赛；编制近500个安全生产培训课件，为政府机关、社会团体、企业传授法律法规、安全生产管理和技术培训内容500余场次等。在社会公益中，王锡涛总是冲锋在前，为家乡南通唐闸镇三牌楼村修路300米、建能通汽车的桥，解决老人出行难题；每年农闲请戏班子进村演童子戏，丰富乡亲文化生活；持续资助考上大学的贫困学生；汶川、玉树地震时，总是第一个捐款……

“人活一世，不能留骂名，要做点有价值的事。雁过留声，人过留名，我不想留下金钱，只想留下一点精神。”王锡涛平静地说道。

让每个单位和家庭都能用上清洁能源



专业技术与管理人才，致力于为客户提供高效、可靠的清洁能源整体解决方案。

公司主营业务涵盖光伏、风电及储能系统的设计、开发、设备采购、系统集成、安装调试及项目运营，具备每年1600MW的系统开发与建设能力。多年来，华连控股持续创新，积累了深厚的技术底蕴和丰富的项目经验，在清洁能源领域形成了成熟的设计能力、规范的施工流程和完善的质量管理体系。公司高度重视技术研发，组建了专业化的系统设计团队，能够根据不同地区、类型和规模的能源需求，提供个性化、最优化的系统设计方案。

在资质与认证方面，公司已取得电力工程施工总承包贰级、输变电工程专业承包贰级资质，以及电力设施承装(修、试)三级许可，是中国光伏行业协会员单位，并积极推进“两化融合贯标”示范企业创建。公司全面贯彻质量、环境与职业健康安全管理体系，先后通过ISO9001:2015(含GB/T50430)、ISO14001:2015及ISO45001:2018认证，荣获国家AAA级信用企业、江苏省质量安全管理AAA级诚信企业、江苏省名牌企业及江苏省优秀民营企业等多项荣誉。

集团组织架构完善，设有行政部、经营开发部、技

术质量部、工程管理部、运行部、市场部、采购部、财务部、企管部、储能事业部、审计部等11个职能部门。公司注重团队建设，定期开展工程质量与专业技术培训，持续提升全员质量意识与服务水平。2020年，公司投入资源引进协同办公与项目管理系统，实现了管理流程的信息化、电子化与规范化，显著提升了运营效率。

华连控股集团秉持“让每个单位及家庭都能用上清洁能源”的企业使命，恪守“专注专业、目标集聚、品质第一、持续创新”的经营理念，始终践行“以客户为中心，超越客户满意”的服务宗旨，坚守“以人为本，诚信经营”的企业核心价值观。公司依托雄厚的技术实力、丰富的项目经验和不断创新的研发能力，持续为客户创造价值。

目前，公司业务已覆盖江苏、上海、山东、山西、河南、河北、重庆、四川、安徽、广东、陕西等多个省市，建立起完善的区域市场开发与服务网络。华连控股致力于成为中国领先的新能源系统开发商，在系统集成中优先选用国内一线品牌产品，以高标准、严要求推动清洁能源的普及与应用，为实现绿色低碳发展贡献力量。

